



习近平向莫桑比克当选总统查波致贺电 弘扬传统友好 深化互利合作

新华社北京10月26日电 10月26日,国家主席习近平致莫桑比克当选总统查波贺电,祝贺他当选莫桑比克共和国总统。

习近平指出,中国同莫桑比克传统友好。近年来,两国政治互信持续深化,务实合作成果丰硕,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持。我高度重视中莫关系发展,愿同查波当选总统一道努力,以落实中非合作论坛北京峰会成果为契机,弘扬传统友好,深化互利合作,推动两国全面战略合作伙伴关系不断取得新发展,更好造福两国人民。

为建设教育强国海洋强国作出更大贡献 ——习近平总书记给中国海洋大学全体师生的回信凝聚追逐蓝色梦想的奋进力量

从北京出发,飞越5个时区、5000多公里的长途。习近平主席的专机抵达喀山国际机场。

迎着正午阳光,习近平主席健步走出舱门。放眼望去,一片橙黄橘绿的斑斓。2013年以来,第10次踏上俄罗斯土地,第一次来到古城喀山。

10月22日至24日,金砖国家领导人第十六次会晤,金砖大家庭扩员后的首度线下聚首。中国元首外交开启新一轮“金砖时间”。

在喀山,不到48小时,十多场双多边活动。国际媒体这样报道:“习近平主席喀山之行的‘每一步’都受到特别的关注。”

从领导人小范围、大范围会议到“金砖+”领导人对话会,从擘画“大金砖合作”未来之路到壮大“全球南方”团结之力,一次次伙伴间的畅叙深谈,一项项登高望远、胸怀天下的理念主张,凝聚起和平与发展的正能量,为动荡变革的世界注入希望之光。

“金砖国家走到一起,是基于共同追求,顺应世界和平和发展大势。我们要利用好这次峰会,保持好金砖发展势头,谋划好全局性、方向性、战略性问题,同心同德,勇毅前行,推动金砖国家集体再出发。”

江河奔涌,日月新天。习近平主席喀山之行,引领谱写人类发展新时代的“金砖华章”。

时代的风浪越大,我们越要勇立潮头

——习近平主席赴俄罗斯喀山出席金砖国家领导人第十六次会晤纪实

启程,领航“大金砖”

21世纪的世界舞台上,金砖是一颗冉冉升起的新星。

乘着新兴市场国家和发展中国家群体性崛起的澎湃大潮,顺应世界多极化、国际关系民主化的浩浩荡荡,金砖完成了由新颖的经济学概念向新型的国际合作机制的华丽演进,实现了从“金砖四国”到“大金砖合作”的卓然壮大。

历史创造了金砖,金砖也在创造着历史。

23日上午,喀山会展中心,载入史册的一幕。在印有“金砖2024”标识的巨幅背景板前,金砖大家庭新老成员国领导人肩并肩站在了一起。快门声此起彼伏,首张“大金砖全家福”从喀山传向全世界。

“扩员是金砖发展史上的重要里程碑,也是国际格局演变的标志性事件。”习近平主席从金砖发展和世界变局两个维度深刻阐述金砖扩员的非凡意义。

人口占世界总人口近一半、贸易额占全球贸易额五分之一、经济总量按购买力平价计算已超过七国集团——这张“全家福”所代表的,是一支蓬勃发展、前程远大的新力量。

习近平对民政工作作出重要指示强调 加强普惠性基础性兜底性民生建设 积极主动为人民群众做好事办实事解难事

新华社北京10月26日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对民政工作作出重要指示指出,近年来,民政系统认真贯彻落实党中央决策部署,扎实履职尽责,各项工作取得新进展,有力服务和党和国家工作大局。

习近平强调,中国式现代化,民生为大。新时代新征程,各级党委和政府要坚持以人

民为中心,加强对民政工作的领导,加强普惠性、基础性、兜底性民生建设,解决好人民最关心最直接最现实的利益问题,不断推动民政事业高质量发展。各级民政部门要坚持党的领导,加强党的建设,深化改革创新,完善政策制度体系、服务保障体系、监督管理体系、社会参与体系,着力推进实施积极应对人口老龄化国家战略,着力提升社会救助、社会

福利、社会事务、社会治理工作水平,积极主动为人民群众做好事、办实事、解难事,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出应有贡献。

第十五次全国民政会议10月25日至26日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、国务院总理李强出席会议并讲话。

李强在讲话中指出,习近平总书记的重要指示,充分肯定近年来民政事业发展取得的显著成绩,从战略和全局高度对做好民政工作提出殷切期望和明确要求,为我们在新时代新征程推动民政事业高质量发展提供了根本遵循,注入了强大动力。我们要深入学习贯彻,抓好贯彻落实。

(下转第二版)

聚焦第十一届中国—中亚合作论坛

推动绿色发展 建设共同家园

第十一届中国—中亚合作论坛开幕

沈跃跃出席开幕式并发表主旨讲话 李邑飞致欢迎辞 张雨浦主持

本报讯(记者 马晓芳 陈瑶)10月26日,以“推动绿色发展 建设共同家园”为主题的第十一届中国—中亚合作论坛在银川开幕。全国政协副主席、上海合作组织睦邻友好合作委员会主席沈跃跃出席开幕式并发表主旨讲话。吉尔吉斯斯坦总理埃迪尔·拜萨洛夫、塔吉克斯坦副总理苏莱曼·济约佐达、乌兹别克斯坦最高会议立法院第一副院长阿克马尔·赛义多夫分别致辞。自治区党委书记、人大常委会党组书记李邑飞致欢迎辞。自治区党委副书记、自治区主席张雨浦主持开幕式。自治区政协主席陈雍、自治区党委副书记庄严出席。

沈跃跃表示,习近平主席和中亚五国元首在中国—中亚峰会上共同擘画中国—中亚合作新蓝图。中方愿同中亚各国继续携手努力,全方位推进互利合作,更好造福六国人民。要加强相互支持,厚植命运共同体底色;促进“一带一路”绿色合作,夯实相互关系的物质基础;完善中国—中亚机制建设,构筑合作的旗舰平台;推进地方合作,丰富中国—中亚合作内涵;践行多边主义,为共同发展营造良好外部环境。



10月26日,第十一届中国—中亚合作论坛在银川开幕。

本报记者 党硕 王鼎 摄

李邑飞说,首届中国—中亚峰会为双方友好合作、共享未来注入了新动能,开辟了新愿景。宁夏是中国西部的一块宝地,将深入学习贯彻习近平主席重要指示和中共中央部署要求,认真落实中国—中亚峰会元首共识,主动服务和融入中国与中亚合作,进一步推进绿色发展、拓宽经贸合作、扩大对外开放、促进民心相通,同中亚国家各界共享发展机遇,携手推动构建更加紧密的中国—中亚命运共同体。

哈萨克斯坦驻华大使沙赫拉特·努雷舍夫,土库曼斯坦驻华大使穆罕默德·克雷奇马梅多夫,上海合作组织秘书长张明,中国—中亚机制秘书处执行主任吴颖钦分别致辞。自治区党委常委、秘书长,十一届中国—中亚合作论坛执委会主任雷东生宣读《第十一届

中国—中亚合作论坛(银川)倡议》。

中国—中亚合作论坛是中国与中亚国家间机制化交流的国家级合作平台,自2012年以来已成功举办十届。本届论坛由上海合作组织睦邻友好合作委员会和自治区人民政府共同举办,其间围绕地区合作研讨、产业绿色

发展、现代农业与科技创新、友城合作与人文交流举办4场平行分论坛。

开幕式前,沈跃跃、外国政要、国内外主要嘉宾、李邑飞、张雨浦、陈雍等参观了中国—中亚合作成果图片展。

中亚国家政府官员、友好组织、商协会代

表、企业家及专家学者;外交部、上海合作组织睦邻友好合作委员会、农业农村部、商务部、国家卫生健康委等部委有关方面负责同志,有关省市代表等300多位嘉宾出席开幕式。自治区党委、人大、政府、政协有关领导参加。

李邑飞张雨浦会见出席第十一届中国—中亚合作论坛的外国嘉宾 庄严参加

本报讯(记者 马晓芳 朱立杨 陈瑶)10月25日,自治区党委书记李邑飞,自治区党委副书记、自治区主席张雨浦会见出席第十一届中国—中亚合作论坛的中亚五国驻华使节、省部级嘉宾、国际组织代表等。自治区党委副书记庄严参加。

李邑飞对各位嘉宾莅临宁夏表示欢迎。他说,中国同中亚五国建交30多年来,走出了一条睦邻友好、合作共赢的新路。习近平主席提出,中国愿同中亚国家加强现代化理

念和实践交流,推进发展战略对接,为合作创造更多机遇,协力推动六国现代化进程。宁夏作为中国首个内陆开放型经济试验区,将在习近平主席与五国元首达成的重要共识引领下,充分发挥自身优势,积极参与共建“一带一路”和西部陆海新通道建设,在经贸交往、人文交流、绿色发展、地方合作等方面与中亚国家深化互利合作,为促进中国与中亚地区共同发展、高质量发展,更好造福各国人民作出宁夏贡献。

张雨浦说,宁夏资源能源富集,产业基础

良好,与中亚地区交流合作密切、经贸成果丰硕。希望以此次中国—中亚合作论坛为契机,健全完善分领域专项联系对接机制,与各方持续深化在商品贸易、产业投资、农业科技、新型能源、数字经济等领域务实合作,携手推动高质量共建“一带一路”。

哈萨克斯坦驻华大使沙赫拉特·努雷舍夫代表外国嘉宾发言。他说,中国—中亚合作论坛搭建了中亚国家同中国共谋合作、共享发展的重要平台,也为各国地方间交流合作

提供了良好机遇。我们愿借助这一平台寻找新的合作契机,用好中国同中亚五国重点合作领域部长级会晤机制,推动地方间建立友好省州关系,与宁夏在防治治沙、能源化工、现代农业、文化旅游等领域持续深化交流对接、务实合作,努力实现共赢发展。

塔吉克斯坦驻华大使佐希尔·萨义德佐达,乌兹别克斯坦驻华大使法尔霍德·阿尔济耶夫,上海合作组织秘书长张明,中国—中亚机制秘书处执行主任吴颖钦,自治区领导白尚成参加会见。

第十一届中国—中亚合作论坛现代农业与科技创新论坛在银川举行

本报讯(记者 陈郁 何耐江)10月26日,第十一届中国—中亚合作论坛现代农业与科技创新论坛在银川举行。自治区党委副书记庄严出席并致辞。

本次论坛邀请了中亚有关国家官员、驻华使节、专家学者及商协会、企业代表;宁夏农业农村厅有关单位和河南、四川、陕西、甘肃、新疆等省(区)农业农村部门代表,蒙牛乳业、中粮米业、康农种业、登海种业、深圳百果园、新疆农牧业投资、四川华义茶叶、西安爱

菊粮油等国内知名企业及行业协会代表近百人参会。论坛以“推进高水平合作 共促高质量发展”为主题,围绕发展现代农业及科技创新,加强种养业、节水、绿色和其他高效技术应用领域合作等内容深入交流。吉尔吉斯斯坦农业官员,中国科学院西北生态环境资源研究院、中海海外(加拿大)工商联合会、西安爱菊粮油工业集团、宁夏农垦集团及自治区农业农村厅等相关代表。

(下转第二版)

丝路驼铃犹在耳 “一带一路”枝叶新 ——第十一届中国—中亚合作论坛侧记

本报记者 朱立杨 贺紫瑞

贺兰山麓,天高云淡,惠风和畅,正是共享机遇、共话发展的好时节。

为推进落实首届中国—中亚峰会元首共识,“上海合作组织+”阿斯塔纳峰会成果共识,主动服务和融入中国与中亚合作,10月25日至28日,由上海合作组织睦邻友好合作委员会和自治区政府共同主办的第十一届中

国—中亚合作论坛在银川市举办。

在26日的论坛开幕式上,围绕“推动绿色发展 建设共同家园”主题,来自中国、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦、土库曼斯坦、乌兹别克斯坦的300多位与会代表齐聚一堂,分享切身感悟,深化交流互鉴,为高质量共建“一带一路”贡献智慧、凝聚共识。

(下转第四版)

奋力实现全年发展目标“百日攻坚战”

宁夏新一轮找矿突破战略行动高效推进 完成今年九成勘查项目任务

本报讯(记者 张唯)按照自治区“百日攻坚战”部署,我区自然资源部门持续深入推进新一轮找矿突破战略行动,加大勘探开发和增储上产力度,推动“探”转“采”矿权完成变更,确保具备出让条件的矿业权挂牌出让,为全区经济社会发展提供高质量资源保障。截至目前,我区已完成今年九成勘查项目工作任务,预计11月底形成找矿成果。

今年以来,自治区自然资源厅坚持全要素协调、全方位推进、全过程监管,着力打通找矿项目实施过程中的堵点难点。“我们紧盯项目时序,抢抓项目进度,采取‘专家会诊+专业指导’方式,为各个项目实施赢得先机。”该厅地质勘查管理处负责人李杰源介绍,我区自然资源部门将安全生产、绿色勘查贯穿项目全过程,强化项目环境影响评价和监管,以高水平安全生产和环境保护护航项目高质量实施。

全区煤炭资源增储出让也在稳步推进。“已为银洞沟、韦四、南湾、马儿庄一井、马儿庄二井煤矿颁发采矿许可证,同时指导韦三、贺家瑶和曹家湾煤矿完善探转采手续并为其颁发采矿许可证,累计新增煤炭产能1410万吨每年,实现全区煤炭总产能突破1.4亿吨。”自治区自然资源厅矿业权管理处负责人王树军介绍,我区还以挂牌出让和协议出让方式,支持金家寨、永安等煤矿接续周边资源约6640万吨,进一步提高资源开发效率,保障煤矿稳产达产。

自治区自然资源厅还出台《关于深化矿产资源管理改革若干事项的通知》,通过优化调整全区矿业权出让登记权限,全面推进矿业权竞争性出让,推行全部矿种“净矿”出让,精简合并审批事项和申请材料,调整矿业权转让年限等举措,进一步优化营商环境,为推动区内重要能源资源勘探开发和增储上产提供政策保障。

我区自然资源部门将继续深挖全区煤层气、页岩气、煤炭等资源潜力,加大资源出让力度,形成找矿、出让、开采、利用全链条矿业权开发管理格局,把资源优势、政策机遇转化为经济优势、发展胜势。